



庐山景区桥塌 18名游客落水

官方称桥面最多15人通过 大量游客强行上桥引发事故

13日上午10点左右,江西庐山西海风景区司马旅游码头发生桥面塌陷事故,造成18名游客擦伤或落水。景区表示,目前已对擦伤或落水游客进行有效救治和妥善处置,并对游客损失的财物进行登记。

【事发】 大量游客上桥桥面塌陷

13日上午,有网友爆料称,江西庐山西海风景区过桥断裂,致近百游客落水,迅速引起网友转发关注。

当晚,有媒体官方微博发布事发现场视频。视频中,一条约10米长的过桥跨越水面,连接河岸与码头,视频开始前12秒,桥面仅有

零星行人通行,但从第13秒开始,突然有大批游客一同走上桥面,游客们挤满了桥面,这种状况持续了50秒后,桥面突然从中间断裂,此时有大量游客正在桥面通行,多名站在断裂处及附近的游客坠入水中,两边还站在桥面未全部掉进水中的游客也立即往桥两端撤离。

【营救】 多名工作人员跳水救人

视频显示,桥面断裂10多秒后,即有现场工作人员跑到桥断处,伸手去拉落水者,并有工作人员将近10个黄色的救生圈抛入水中,多名工作人员跳入水中营救,还有工作人员划来绑在一起的浮筒,将游客救上浮筒。

江西日报官方微博报道称,当天,来自青城市年过六旬的何新民与家人来庐山西海旅游,没想到遭遇垮桥,6岁的孙子落水,会游泳的

何大爷救起孙子后又救起3人。庐山西海管委会获知后,表示让何大爷终身免费游西海,但他拒绝了,称这是自己应该做的。景区管委会宣传部一工作人员向记者表示,自己还不清楚具体的事,不过既然在传,应该是真的。

该工作人员介绍,事件发生后,相关工作人員立即投入营救行动,景区的主要领导也在第一时间赶赴现场,指挥调度。

【通报】 事发码头系试用

上述工作人员对记者表示,事发地点位于西海景区的司马旅游码头,于今年9月26日投入运营,处在试用中,并经历了黄金周的考验。

该工作人员称,当日上午10点左右,在该景区码头上游客达到峰值,在通往上船区的桥

18名游客擦伤或落水

上,一些游客不听从工作人员引导和劝阻,强行冲上过桥,桥面拥挤,严重超重,造成上船区通道护栏扭曲和桥面塌陷,导致18名游客擦伤或落水。

通往码头上船区的通道不仅有这座桥,还有其他通道。景区已将塌桥撤走,对今后该桥是维修后继续使用还是直接换用新桥,该工作人员称尚不清楚。

针对本次事件,庐山西海风景区相关负责人表示,事件具体原因正在调查中。

桥面承重 一次仅容15人

景区公布的信息中,未透露塌陷的桥面及栏杆是何材质。上述工作人员表示,该桥一次仅允许15人通过,事发现场有景区安全员引导,但游客太多,不听景区安全员的安排,并且将安全员推倒,强行上桥,“许多游客等不及,一拥而上”,桥最终承受不住这么大的流量而塌陷。

官方否认 桥存质量问题

网上有媒体称,塌的桥还未通过验收,但上述工作人员回应称,景区建设项目在项目审批上是严格按照程序走的,“我

不知道媒体的消息是从哪里得来的,庐山西海风景区十一接待超过16.8万人,最高峰单日3.12万人,那么多人通过检验了,足见此次事件与桥梁质量无关”。

官方通报显示,此事目前共计造成18名游客擦伤或落水,全部得到有效救治和妥善处置,其他受惊游客也得到有效安抚,情绪稳定。

重阳节免票 客流多七成

工作人员称,当天是重阳节,对九江户籍的游客免票,至中午12点,仅湖游登岛游客就达5560余人,较去年重阳节全日湖区游客量增长73.78%,来了这么多游客,景区始料未及。

丰都大桥坍塌 是否真的有“鬼”?

重庆丰都长江二桥施工事故 内幕尚待深入调查

12日10时30分许,被称为“鬼城”的重庆丰都正在建的丰都长江二桥4号桥墩,因浮吊船起重大臂断裂,落下砸中隔离江水的钢围堰,致使钢围堰坍塌。事故已造成11人失踪、2人轻伤,目前人员搜救工作仍在紧张进行。至目前,这起制造了11个冤魂的事故仍未给公众明确的结论,到底是人为事故还是其他原因、事故中到底有没有瞒报行为等疑问引发了诸多猜测。

惊魂一刻

大铁砣掉下来 江边洗衣人险被浪卷走

12日上午,丰都长江二桥4号桥墩施工现场,一组工人正在几十米深的围堰底部作业。突然,承载桥墩的浮吊船起重大臂断裂,将隔离江水的钢围堰撞损,这组工人瞬间被涌来的江水吞没。

“我正在江边洗衣服,突然听到‘轰’的一声,还没等我回过神来,浪头就把我卷到江里了。”67岁的重庆丰都县名山街道的邓玉珍回忆起惊魂一刻仍然心有余悸。

12日上午10时刚过,邓玉珍像往常一样,到离家几百米外的长江边洗衣服。“当时还有3个人在江边洗衣服,1个人正在洗车,出事的地方距离岸边有几十米的距离。”邓玉珍回忆道:“我刚走到江边,正在找洗衣服的位置,就看到远处一个大铁砣掉了下来,我正在想可能会有大浪,准备换个位置,最多几十秒钟,大浪就打过来,我赶紧往回跑,但还是被卷到江里去了。”

“当时的浪至少有两人多高,一波接一波的。”邓玉珍比画着说,幸好一起到江边洗衣服的邻居黄普跳到江里把她救了上来。随后,长江二桥项目部的工人将她送到医院。

事故发生后,丰都县成立了现场搜救队进行搜救。已出动船舶16艘,搜救人员141人,在事故现场邻近水域以及下游河道沿途搜救。同时,专业打捞队伍也于12日14时50分抵达事故现场,积极开展水下搜救。

经调查核实,此次事故造成11人失踪,其中现场工人10人,江边洗衣服的群众1人,另有2人受伤,其中包括邓玉珍,目前受伤人员已得到妥善救治。

事故调查

起因初步查明 施工方负责人已被控制

事故发生后,重庆市委、市政府主要领导迅速作出批示,要求全力以赴搜救失踪人员,查明事故原因,防止发生次生事故,妥善处理善后事宜。

12日晚,事故起因初步查明:丰都长江二桥4号桥墩因浮吊船起重大臂断裂,落下砸中隔离江水的钢围堰,致使钢围堰坍塌,江水瞬间将正在围堰内作业的工人淹没。

现场搜救人员介绍,水下情况非常复杂,围堰有几十米高,坍塌的部分可能埋住了堰底,进一步加大了搜救的难度。截至13日中午,搜救人员已经对围堰残体的三分之二进行了搜索,但没有发现失踪人员。记者在现场看到,搜救现场有水下摄像机拍摄的图像资料,供专家团队进行事故原因调查分析。

据了解,目前有关方面正在收集事故单位及人员相关资料,勘验事故现场,询问事故相关人员笔录,并有相关专家对设备进行技术鉴定。

与此同时,施工单位的相关负责人也已经被警方控制。有关人员表示,目前正在对包括安全生产负责人在内的7名相关人员进行依法调查询问。

“鬼城”抓“鬼”

要一查到底 严防瞒报层层转包

据介绍,丰都长江二桥位于丰都县城斜南溪附近,正桥工程设计共有11个桥墩,主桥全长1282米。工程于2011年3月开工建设,项目承建单位为中交路桥建设有限公司。事故发生后,有关这个项目是否存在施工混乱、层层转包、安全监察不到位的质疑在当地和网络开始出现。

丰都县委书记罗建极对记者表示,上级有关部门已成立调查组,将对此次事故进行追责,对相关责任人严肃查处,县里的调查情况要及时、如实上报,不允许瞒报、错报和漏报。目前调查工作的重点包括施工企业是怎么进来的、安全责任有没有落实、事故发生的具体原因等。

目前,丰都县已要求对全县安全生产情况进行彻底检查,有隐患的要彻底整改,各部门要尽职尽责、落实责任。

(本版稿件据新华社)

桥脆脆